

## ROZHOVOR

### *Sestry v akci - v Drastech roste nový klášter*



Zleva: sestry Milada a Markéta na prostranství dvora v Drastech.

Potkat sestru karmelitku a ještě k tomu se zednickým kladívkem či za volantem traktoru - kdypak se taková věc přihodí? Nám se poštěstilo, když jsme na podzim z různých koutů naší farnosti dvakrát přijeli jako brigádníci do osady Drasty nedaleko Klecan. V prostorách zemědělského statku tu s Boží pomocí roste klášter s duchovním centrem pro veřejnost. Matka přestavená sestra Markéta (MR) a sestra Milada (ML) nám poskytly rozhovor.

***Proč jste se rozhodly z Hradčanského náměstí přesídlit do Drast na okraji Prahy?***

ML: Zakladatelka našeho řádu, sv. Terezie z Ávily, sestrám doporučovala bydlet v malém domě s velkou zahradou. Na Hradčanech máme přesný opak: velký dům s malou zahrádkou. Kolem chodí hluční turisté, často zde natáčí filmaři. V roce 2005 proto padlo rozhodnutí, že se odtud odstěhujeme. Třináct let jsme hledaly kupce pro náš dům a současně vhodné místo pro náš nový domov.

MR: Klášter už jsme prodaly kupci, který nás tam ještě nějaký čas nechá. A těší nás, že dům koupili naši bratři, bosí karmelitáni. Od reality bychom sice dostaly více peněz, ale rozhodly jsme se pro nekomerční prodej. Současně jsme zakoupily statek v Drastech z majetku Vyšehradské kapituly.

***Čím vás Drasty zaujaly?***

MR: Chtěly jsme původně stavět na zelené louce, což by vyšlo levněji. Po letech hledání a obhlídkách desítek pozemků jsme se rozhodly koupit tento statek, opravit ho a využít. Nešlo o lásku na první pohled, ale postupně jsme si to místo zamilovaly.

***Co přesně chystáte?***

ML: Chtěly bychom zde vybudovat celý klášterní areál. V něm kromě klášterní kvadratury s kaplí sv. Terezie bude sloužit i opravený bývalý tzv. Panský dům, který se stane domem pro hosty s názvem Dům Navštívení. Ten by měl poskytnout lidem větší příležitost k účasti na našich modlitbách, možnost ztišení a

exercicie. Návštěvníci se zde budou moci ubytovat, v domě bude i adorační kaple, přednášková a rekreační místnost. Součástí bude i veřejně přístupný lesopark s dětským hřištěm. Bývalá truhlárna se promění na byty pro nájemníky. Z domečku na okraji zahrady vznikne poustevna.

Do bývalého Panského domu (který je spolu se sýpkou památkově chráněn) bychom se na podzim 2019, dá-li Pán, chtěly přestěhovat. Bude to naše provizorní bydlení, než se postaví samotný klášter. Pak tento dům bude moci začít sloužit návštěvníkům. Celá výstavba je rozdělena do několika etap. To podstatné by mělo být – také podle finančních prostředků – postaveno nebo obnoveno asi za čtyři roky.

### ***Jak vám mohou lidé pomoci?***

MR: Nejlépe, když se za zdar našeho díla pomodlí. Mohou nám také finančně přispět anebo přiložit ruku k dílu na brigádě, které v Drastech o sobotách (vyjma zimního období) pořádáme. Tímto děkujeme řadě dospělých i dětí z farnosti Odolena Voda, kteří u nás v říjnu a v listopadu pomáhali. Díky dispensu z naší přísné klausury můžeme lidi z farnosti, kam chceme přesídlit, lépe poznat.

### ***Přivezete tělo ct. Marie Elekty s sebou?***

ML: Samozřejmě, je to naše zakladatelka, za svého života (1605–1663) stála u založení tří klášterů – ve Vídni, Štýrském Hradci a v Praze a byla, kromě doby komunismu, vždy tam, kde žily její sestry.

### ***Mohou se stát Drasty poutním místem?***

ML: I to může být. Věříme, že poutování k Marii Elektě a modlitby k ní neustanou, i za komunismu její přímluvu mnozí vyhledávali. Bude uložena v kryptě pod kaplí přístupné také veřejnosti.

### ***Jak početná je vaše komunita?***

MR: Komunistický režim přežilo jen pět sester, jedna z nich ještě žije v Dačicích. Pražská komunita má nyní devět sester ve věku 24–50 let, z nichž šest má slavné sliby, tři jsou ve formaci – dvě mají časné sliby a jedna je postulanka.

### ***Jak slavíte v komunitě Vánoce?***

MR: Adventem i pro nás začíná doba většího ztišení, každá ze sester tráví jeden den sama v cele se souchou Panny Marie.

Štědrý den máme vánoční výzdobu, k večeři je kapr a hraje Rybova Česká mše vánoční. V rekreační místnosti stojí ozdobený stromek a pod ním dárky, které kupuje převorka nebo které máme od dobrodinců řádu. Nejmladší sestra pak dárky rozbaluje a společně si je prohlížíme, většinou jde o knihy. Ve 22 hodin máme „půlnoční mši“. Celý vánoční oktáv nosíme v košíku za zpěvu koled z kaple do refektáře (jídelny) voskovou ležící sošku Ježíška a při jídle si pouštíme vánoční koledy a hudbu.

O Vánocích máme volnější program, je čas na hry, četbu i filmy a více návštěv.

*Jan Oulík*

Foto: Vladimír Hendrych

## BRIGÁDA V DRASTECH

Mám radost z dobrého skutku. Byli jsme totiž 10. listopadu s otcem Kamilem a dalšími farníky na brigádě u sester karmelitánek v Drastech. Já už dlouho nikde nepomáhal a tak to byla příjemná změna. Sestry karmelitánky měly všechno perfektně připravené a zorganizované, takže kdo chtěl, mohl se hned pustit do práce: čistit cihly a odvážet suť na vyvážku, nebo v jiném místě čistit budoucí zahradu, řezat s pilou a pálit větve.

Já se pustil do vyvážení suti, ale to se ukázalo jako velká dřina. Takže jsem toho po dvou hodinách nechal a sedl si k čištění cihel, kde jsem vydržel až do polední přestávky. Tu jsme zahájili modlitbou breviáře. Potom jsme si opékali buřty a jedli je s chlebem a hořčicí. Moc mi chutnalo. A byl i koláč, perníčky a jablka, k pití čaj, káva i mléko. Takže hostina, jak má být po dobré práci.

Byl jsem mile potěšen otevřeností a vstřícností sester karmelitánek. Vyprávěly o chystané výstavbě kláš-



tera. I to, že se jim na bývalém zemědělském statku velmi líbí, přestože zanedbané místo teď vypadá jak po boji. Ale věří, že i s naší pomocí do tří let dají vše do pořádku, snad jim vystačí peníze. Ochotných rukou na výpomoc, jak jsem viděl, přišlo dost.

Jsem rád, že sestry karmelitánky jsou tak otevřené. Co se mne týče, rád tam zase pojedou brigádnicky pomoci, neboť mne setkání s nimi potěšilo snad víc, než moje pomoc komunitu řeholních sester.

*Václav Jan Strach, Odolena Voda*

Foto: Jan Oulík

## SLOVINSKÝ SOUBOR ZAZPÍVAL V KLECANECH



Pěvecký soubor Zarja (Záře) ze Slovinska zpíval na svátek Krista Krále 25. listopadu v klecanském kostele.

Sbor je součástí lidového spolku, který také hraje divadelní scénky a pořádá slavnosti ve slovinském horském kraji Ajdovščina. U nás má styky ze studentských dob, kdy několik Slovinců studovalo v Brně.

zl